

淮滨县:小獭兔养成脱贫大产业

信阳消息(韩浩 李鹏)“家养十只兔,不愁油盐醋。家养百只兔,走上致富路。”如今,在淮滨县到处张贴着这样的标语,养獭兔脱贫致富的例子在淮滨县比比皆是。

“我家是建档立卡贫困户,缺技术、缺资金,一家6口人,上有患病的婆婆,下有三个上学的孩子,无法外出打工,真的是脱贫无路,致富无门。”5月30日,淮滨县新里镇杨集村贫困户贾洪珍告诉笔者,现在新益康兔业有限公司帮她家解决了难题,对她们进行了养兔技术培训,两口子都在公司上班,每月能挣8000元,养兔子让她家脱贫致富了。

据悉,该公司创立于2008年5月,占地20多亩,现有标准化兔舍4栋32间,钢构大棚兔舍三栋,1200多

平方米,饲料加工车间、原材料库、防疫消毒室、办公室、财务室、职工住室、食堂等生活设施齐全。现有獭兔种兔3000多只,标准化笼位5000余套,存栏獭兔6000多只,年出栏商品兔6万只左右。

该公司采取“公司+合作社+基地+贫困户”的发展模式,与贫困户签订自养、代养合作协议。对自养贫困户养殖,公司全过程24小时跟踪服务,实行统一笼具、统一饲料、统一配种、统一防疫、统一出售、统一技术指导,并对贫困户养殖商品兔保底回收。对代养贫困户养殖,由村集体或合作社统一场地、设备,统一人工饲养管理,统一销售,贫困户购买12只种兔入股按年分红。

“我家从新益康兔业有限公司自养獭兔2000只,前

几天卖了1660只收益16600元,一年可卖8次,年产值13万元左右,俺真是找到了一条脱贫致富的好路子。”因病致贫贫困户杨树见感动地说。

目前,该公司带动周边10多个村40多户贫困户发展养兔事业,为贫困户建设饲养笼具20000多套,贫困户饲养种兔近8000只。

谈到獭兔产业发展,新益康兔业有限公司老总黄青日信心满满地说:“为降低企业风险,更好的发挥公司带动作用,我们已于省外公司达成成年出售50万只商品兔销售协议,目前正在筹建2座冷库,拓宽销售渠道,增加产品附加值,力争在2019年年底前带动300户贫困户发展獭兔养殖,达到年出栏商品兔40万只以上,实现贫困户早日脱贫致富。”

捐赠爱心 情暖端午

浉河区董家河镇陈湾村开展孝善敬老活动



爱心人士将生活物资送到老人手上。本报记者 张方志 摄

信阳消息(记者 张方志)5月31日上午,在端午节即将来临之际,浉河区董家河镇陈湾村在该村文化广场开展了孝善敬老活动。50位80岁以上的该村村民在家人的陪同

下来到广场,提前收获节日的祝福。浉河区综合行政执法大队、信阳双龙美味食品有限公司、信阳市金霞美容院、信阳市星瑞餐饮有限公司等单位爱心人士参加了活动,并为

老人送来了米、面、油等生活物资。

上午10时许,陈湾村党支部书记熊久奎宣布该村孝善敬老活动正式启动,并介绍了孝善敬老活动的具体内容。“我们将签署孝善敬老承诺书;通过村干部包队,网格长包户,党员代表包人三格化措施推进孝善敬老活动;利用村规民约,采取红黑榜上墙的舆论制约方式,促进陈湾村成为秩序井然、村风和谐、人居环境优美的美丽乡村。”熊久奎说。

随后,该村孝善敬老模范村民上台发言,与村民们分享自己孝善敬老的具体做法,并号召大家一起孝敬老人,关爱老人。最后,爱心企业将米、面、油等生活物资发放到老人手中。

光山警方剿灭李某光恶势力犯罪集团 11名犯罪嫌疑人落网

信阳消息(李本全)5月28日,光山县公安局历经6个多月的缜密侦查,将以李某光为首要分子的恶势力犯罪集团11名成员依法逮捕。至此,该为牟取非法利益鱼肉乡里的恶势力犯罪集团正式宣告覆灭。

李某光恶势力犯罪集团,以李某光为首要分子,以李某喜、李某甲、胡某涛为重要组织成员,以刘某

民、李某已、陈某强、李某丙、邹某春、李某长、方某龙等为主要成员,11名成员均为光山县籍。

经公安机关查明,自2007年以来,该恶势力犯罪集团在光山县紫水街道办事处、官渡河产业集聚区、斛山乡、白雀园镇等地,经营多个工程项目,为获取非法利益,多次结伙实施寻衅滋事等犯罪活动。

该恶势力犯罪集团纠集社会闲散人员,采取殴打、威胁、滋扰、纠缠、哄闹、损毁等暴力或软暴力手段,聚众为非作歹,严重损害当地群众的合法权益,给当地经济建设和群众生活秩序造成十分恶劣影响。

目前,李某光等11名犯罪嫌疑人均被检察机关依法批准逮捕,该案正在进一步办理中。

县区 传真



罗山县朱堂乡

立足本土挖掘“罗山工匠”

信阳消息(吕浩)为进一步弘扬劳模精神、劳动精神,在全社会营造“劳动光荣”的时代新风,罗山县朱堂乡以“罗山工匠”评选为契机,立足本土特色,瞄准优势产业,挖掘行业典型,做强叫响本土“工匠”品牌。

该乡切实增强“工匠”意识,通过典型学习、事例剖析等,引导广大干群将工匠弘扬和传承作为乡村振兴的有效抓手和重要动能。同时,高标准成立“工匠”评选工作领导小组,形成党委政府负总责,部门及村居协同配合的工作推进机制,明确工作职责,层层压实责任,为工匠评选工作开展提供坚强组织保障。

结合朱堂产业、人文、经济实际,该乡重点针对对茶叶、餐饮、农特产等优势

领域开展详细摸排,增强人员投入,加强实地走访,通过查资料、问群众、做调研等方式,最大限度、最广范围地收集各领域、各阶层的工匠案例,避免出现遗漏和缺失,抓好用好农村地区的“工匠财富”。

该乡以评选活动为契机,深化“中国梦·劳动美”主体宣传活动,以“罗山工匠”感人事迹为鲜活教材,用身边事感染身边人,营造学习工匠、尊重工匠的良好氛围。充分运用传统媒体和自媒体融合方式,集中展示技能水平、历史沿革、感人事迹和崇高精神,让工匠意识回归,工匠技能延续。

截至目前,全乡已累计挖掘茶叶炒制、农家厨艺等5个大类工匠20余名。

潢川县公安局

开展禁毒宣传进校园活动



民警向学生发放宣传资料

信阳消息(黄元轩)“六一”前夕,潢川县公安局组织民警深入辖区中小学校开展“珍爱生命,远离毒品”为主题的禁毒宣传进校园活动,深受广大师生的欢迎。

5月29日上午,该局禁毒大队专门组织民警走进潢川县第七小学,开展“珍爱生命,远离毒品”禁毒宣传进校园活动,禁毒民警通过多媒体教学的形式,在多功能报告厅现场为学校师生介绍了毒品的基本知识和社会危害,讲述了预防毒品的重要性,呼吁同学们多了解毒品知识,珍爱生命,拒绝毒品。

期间,禁毒民警与学校

师生开展禁毒宣传教育互动,现场解答学生的提问,并向学生发放禁毒宣传资料,组织同学们观看了禁毒宣传片,加深青少年对预防毒品的认识,自觉抵制毒品,提高广大青少年禁毒防毒意识。同学们纷纷表示,要坚决做到不好奇、不信谎言、不受诱惑、不进易染毒场所、不与吸毒人员来往,提高防范意识,增强法制观念,自觉抵制毒品,自觉远离毒品。

最后,同学们在禁毒民警的带领下庄严宣誓:从我做起,珍爱生命,远离毒品,积极参与禁毒宣传活动,做一名合法的小公民。